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Kadaň Kadaň Chomutov Ústecký 11931 /5-5855

dům č.p. 174 ŠKK ONV Chomutov 11.12.1963
Výnos MK ČSR čj. 15868/78 ze dne 10.5. 1978 o prohlášení
historického jádra Kadaně za MPR

městská památková
rezervace

Zdenka a Petr Ryplovi, Jiří Bartoš
Vrchlického č.p. 174
Kadaň 432 01

p. č. 10 - ochrana s pozemkem *ulice Vrchlického

174

přestavba z konce 19. století, gotické základy

Dům č. p. 174 se nachází jihozápadně od Mírového náměstí  na severní straně ulice Vrchlického.
Jedná se o jednopatrový řadový objekt na obdélném hloubkově orientovaném půdoryse. Hlavní (jižní)
průčelí směřující do komunikace je v přízemí čtyř a v patře pětioké. První osa přízemí zleva, obdélný okenní
otvor s okřídlenou segmentovou římsou, je vyplněna dvoukřídlými dveřmi. Prostřední dvě osy představují
obdélné okenní otvory s profilovanou šambránou, které jsou vyplněny dřevěnými okny dělenými poutcem na
horní jednokřídlé pole a na spodní pole dvoukřídlé s nečleněnými křídly. Pravou osu tvoří garážový otvor.
Přízemí má pásovou bosáž. Osy patra, představují okenní otvory se zdobným parapetem a s profilovanou
šambránou lemovanou lizénami, které jsou zakončeny volutovými konzolkami nesoucími přímé úseky
nadokenních říms se zdobnou suprafenestrou. Druhá osa zprava je slepá. Objekt horizontálně člení prostý
sokl, kordónová a korunní římsa, které jsou koncipovány jako kladí. Dvorní průčelí je v přízemí tří a v patře
čtyřosé. Postraní osy přízemí tvoří obdélné horizontálně položené okenní otvory vyplněné dvoukřídlými
okny s nečleněnými křídly. Prostřední osa, obdélný dveřní otvor, je vyplněn jednokřídlými dveřmi. Prví tři
obdélné okenní otvory patra zprava vyplňují dvoukřídlá nečleněná dřevěná okna, osu čtvrtou představuje
menší obdélný okenní otvor vyplněný jednokřídlým nečleněným oknem. Objekt kryje sedlová střecha
kombinovaná s mansardou. Střešní krytinu tvoří plechové šablony.
Interiér je přístupný levým vstupem, kterým se vchází do chodby zaklenuté hloubkově orientovanou
segmentovou valenou klenbou, která byla zakryta sádrokartonovým podhledem. Místnost uprostřed při →

městský dům
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661686

Část obce
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Zdůvodnění památkové chrany Odkaz na literaturu

Stav zachování památky, příp. návrhy opatření Odkaz na fotodokumentaci

Odkaz na měřickou a jinou dokumentaci

Movité památky (čísla rejstříku) Evidenční list zpracoval

Poznámky Přehled doplňkových listů

Dům č.p. 174 je dokladem historické zástavby města Kadaně a dotváří celkový
charakter severní strany ulice Vrchlického. Dům je také významnou součástí MPR.
*

09/2005: dobrý stavebně technický stav  * fotoarchiv NPÚ ÚOP ÚL č.n.: 94199 (12/1991), 125424 - 5 (10/1997), 125429
(10/1997)
digitální fotografie: 2004 (Bc. Jaroslav Skopec)

Na této parcele byl dům postaven ve středověku, v období gotiky. Z tohoto období se
dochovaly sklepy a část organizmu nad terénem, v renesanci byl postaven přední
trakt. Zásadní přestavba proběhla v poslední čtvrtině 19.století. Objekt je využíván k
trvalému bydlení. *

sbírka SHP NPÚ ÚOP UL: LÍBAL, D. – MUK, J.: Kadaň. Průvodní zpráva k
architektonickému a historicko-urbanistickému rozboru historického jádra, strojopis
SÚRPMO, Praha 1959, sign. 557

R. Procházková (dle J. Skopce)11.7.2012

č.1a dokončení popisu
č.2a fotodokumentace
č.3a zákres do katastrální mapy

Dřívější a současný způsob využití, stavební vývoj



Evidenční list doplňkový - č. 1a Ústřední seznam kulturních památek ČR

Pokračování popisu:
hlavním průčelí zaklenuly dvě pole hloubkově orientované valené klenby do traverz, místnost vpravo zaklenula hloubkově orientovaná valená klenba s dvěma páry styčných

trojbokých výsečí. Chodba uprostřed dispozice a sní související místnost napravo je zaklenuta hloubkově orientovanou valenou klenbou, kterou byla zaklenuta i místnost
vlevo při dvorním průčelí. Patro je plochostropé.
Sklepy jsou dvouprostorové zaklenuté kamennou orientovanou valenou klenbou, s patrnými otisky po šalování. Krov objektu je jednoduché vaznicové soustavy. Tvoří ho dvě
patra po třech vaznicích podpíraných sloupky s pásky. Plné vazby spočívají na vazných trámech, vazby prázdné pak na krátčatech.
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Evidenční list doplňkový - č. 2a Ústřední seznam kulturních památek ČR
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dům č.p. 174

Pohled do patra hlavního jižního průčelí domu Detail vstupu na jižním průčelí domu Celkový pohled na hlavní, jižní průčelí domu
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Evidenční list doplňkový - č. 3a Ústřední seznam kulturních památek ČR
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Výřez císařského povinného otisku mapy stabilního katastru z roku 1842 (parcela č. 275) Zákres do katastrální mapy
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